

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ.

О ГОРОДЕ РЫБИНСК.
(ЧАСТЬ 3 «ГЕРБ, ФЛАГ»)



Составила
Старший воспитатель Травина Е.А.

2020 г



Герб 1778 года

Герб городу Рыбинску был пожалован по указу от 3 августа 1777 года императрицей Екатериной II (как и статус города). Утверждён законом от 20 июня 1778 года. «Щит в червлёном поле: главная часть Ярославского наместнического герба: выходящий из-за реки медведь, держащий в левой лапе золотую секиру, при оной реке пристань; две же стерляди доказывают изобилие той рыбы.»

Рыбинский герб представляет собой красный щит, разделённый на две части. В верхней — выходящий из-за реки медведь с золотой секирой на левом плече, показывающий принадлежность города к Ярославской области. Красный цвет поля символизирует храбрость, мужество, неустрашимость. В нижней части изображён голубой пояс и две стерляди, свидетельствующие об изобилии воды и рыбы. Из воды на холм идут две лестницы, обозначающие пристань, с которой Екатерина II всходила 9 мая 1767 года в рыбинский собор слушать божественную литургию.

Стерляди на гербе Рыбинска связаны именно с наличием перекатов на Волге выше Переборов. Эта «царская» рыба семейства осетровых доставлялась к царским застольям именно из Рыбинска, отчего он и был назван

Нельзя представлять прекращение крупного судоходства выше Переборов так, как будто Волга мелела везде.

Отнюдь не везде Волгу можно было перейти вброд. Перекаты — это броды, типа подводных перешейков, намытых паводками, 2-3 метра шириной снаружи не видны, глубина там была 30-50 см. Были они за 2-5 км друг от друга, но глубина Волги между ними оставалась 2-3 метра. Вот эти вот участки между перекатами и были естественными местами обитания рыбы, включая стерлядей.

Город Рыбинск имеет выгодное географическое расположение — он находится в трехстах километрах от Москвы и в восьмидесяти от Ярославля. В

городе три довольно крупные реки, а кроме них еще множество небольших притоков и ручьёв. Рыбинск располагается на обоих берегах реки Волги. Местность города в основном равнинная, иногда бывает заболоченной, ведь через город проходит условная граница смешанных и таёжных лесов.

В Рыбинске есть собственная гидроэлектростанция. Плотина, образующая Рыбинское водохранилище, одновременно перекрывает русла двух рек —



Волги и Шексны, которые при слиянии образуют крупное искусственное озеро. В городе умеренно-континентальный климат, с продолжительной холодной зимой и тёплым летом. Население города сейчас немногим меньше двухсот тысяч человек, но с каждым годом численность уменьшается — полтысячи человек каждый год покидают Рыбинск, мигрируя в другие города. Национальный состав города в основном представлен русским населением.



Основная отрасль развития в Рыбинске — это промышленность. Общее число всех предприятий и организаций превышает четыре с половиной тысячи. Энергетика и электротехническая промышленность представлены Рыбинской гидроэлектростанцией и компанией Рыбинск кабель. Другая развитая промышленная отрасль — это машиностроение, многие из машиностроительных заводов работают без перебоев уже полвека, некоторые даже дольше. К этой отрасли относятся завод дорожных машин, завод полиграфических машин, заводы ОАО «Сатурн».

Деревообрабатывающая промышленность города занимается в основном производством мебели и представлена работой трёх фабрик. Судостроительных заводов в городе тоже три — это «Вымпел», «Завод братьев Нобель», «Рыбинская верфь».



Достаточно хорошо развиты лёгкая и пищевая промышленность. Транспортное сообщение города со страной осуществляется посредством железнодорожных путей, автомобильных дорог и водных путей. Через Рыбинск довольно часто проходят московские поезда, также есть сообщение с Петербургом, Самарой, Уфой.



Поезда дальнего следования через Рыбинск не проходят. Автомобильное сообщение с городами соседних регионов осуществляется непросто — моста через Волгу в западном направлении до сих пор нет.



Сейчас сообщение проходит через Рыбинский автомобильный мост и Рыбинскую ГЭС. Когда-то популярный в городе водный путь, положивший начало активному экономическому развитию города, сейчас почти не используется. Через водохранилище проходит всего несколько маршрутов, они ведут к городам Мышкину, Угличу, Брейтово. Использование шлюзов для частных судов исключительно платное.

В городе есть несколько высших учебных заведений, самое крупное из них — Рыбинский государственный авиационный технический университет им. П. А. Соловьёва, имеется Рыбинский авиационный колледж. Среднее образование в городе можно получить по авиационному, медицинскому, педагогическому направлениям.



Остальные ВУЗы являются филиалами и представительствами иногородних учебных заведений.

Также в Рыбинске действует полиграфический колледж, в котором учащимся преподают полный спектр знаний по книжной и печатной графике, издательскому делу. Прекрасную практику учащиеся получают на местном заводе полиграфических машин, в издательстве и смежных промышленных отраслях. На высоком уровне развития сейчас находится спортивная жизнь города — в Рыбинске работает пятнадцать спортивных школ и пятнадцать спорткомплексов. Главные стадионы города покрыты качественным газоном и предназначены для разных видов спорта. Также в городе есть свой футбольный клуб - «Рыбинск». Недалеко от города проходят лыжные трассы, которые часто становятся излюбленным местом досуга в зимнее время. Другой популярный в городе вид спорта — это хоккей. Огромная ледовая арена иногда также

превращается в концертную площадку. Кроме этого спортивного разнообразия, в Рыбинске развит парашютный спорт, работает аэроклуб.



